



## Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím vás všechny na počátku nového občanského roku. Nejprve bych rád i touto formou poděkoval všem spolupracovníkům – kněžím i laikům, zaměstnancům i dobrovolníkům, Čechům, Slovákům i příslušníkům jiných národností, konajícím i modlícím se – za všechno, čím jste přispěli k budování Božího království mezi námi a obce věřících kolem kostela sv. Jakuba.

Při pohledu na právě začínající měsíc leden bych vaši pozornosti a vašim modlitbám doporučil zvláště následující:

- ve čtvrtek 19. ledna v 17 hodin začne závěrečná fáze přípravy dětí na první přijetí eucharistie;
- v úterý 24. ledna v 19 hodin se v rámci Týdne modliteb za jednotu křesťanů v našem kostele uskuteční ekumenická bohoslužba, kterou připravují zástupci 8 církví působících v centru Brna;
- v sobotu 4. února v 19 hodin se uskuteční XI. jakubský ples.

Každá z těchto událostí je významná z jiného důvodu. Proto prosím o vaši pozornost a o vaše modlitby na úmysl těchto akcí.

Nabízím také výhled na to, kam bychom mohli v novém roce investovat (samozřejmě jen v tom rozsahu, v jakém budeme mít finanční prostředky):

- rádi bychom upravili zповědnicí vedle oltáře 14 svatých pomocníků na uzavřenou podle zповědnicí vedle oltáře Nanebevzetí Panny Marie; úprava minulé stála asi 100 tisíc Kč, předpokládáme stejnou cenu; zde musíme použít vlastní finanční prostředky;
- rádi bychom začali s opravou elektřiny v kostele podle požadavků revizní zprávy, s opravou by byla spojena i oprava osvětlení a malování kostela; zde doufáme, že bychom mohli dostat nějaký příspěvek,

oprava by byla v rozsahu příspěvku (v současné době se zpracovává projekt);

– rádi bychom pokračovali v restaurování kostelních lavic, také zde doufáme, že bychom mohli dostat nějaký příspěvek, oprava by byla v rozsahu příspěvku; – rádi bychom upravili předsíň kostela a vybudovali zde nové vývěsky, úprava by stála asi 300 tisíc Kč, zde musíme použít vlastní prostředky.

Výhled bude upřesněn podle výkazu hospodaření farnosti za rok 2011 a podle přislíbených dotací. Počítáme i s vašimi dary, ale vzhledem ke složité hospodářské situaci jen do výše možného. Poprosíme, ale nebudeme naléhat. Pán Bůh zaplať za všechny vaše dary v uplynulém roce; vyúčtování podáme, až ekonomická rada schválí roční uzávěrku hospodaření.

Přeji vám všem, ať je pro vás nový rok velkým Božím darem. Vyprošuji vám do něj hojnost Božího požehnání.

Otec Václav Slouk

*P.S. Protože uzávěrka tohoto čísla Farního zpravodaje byla již 11. prosince 2011, nebylo možné uveřejnit obvyklou statistiku úkonů duchovní správy. Nabídneme ji v únorovém čísle.*

### Mít čas

*Kdo má čas  
má lásku  
Tu mají  
na vlásku  
visící  
podepři  
Maria  
přimlouvou  
ať i já  
mlčící  
odemknu  
veršem svým  
alespoň  
v srdcích sň  
zářící*

*Tys vždycky  
měla čas  
Maria  
pro můj hlas  
prosící*

Pavel Kroupa

## Světce měsíce: 2. ledna – sv. Basil Veliký a Řehoř Naziánský

### sv. Basil Veliký

Basil z Cesareje, zvaný Veliký, žil asi v letech 330 až 379. Je jedním z trojice kappadockých otců (spolu s Řehořem Naziánským a Řehořem Nysským), jejichž teologickému a církevněpolitickému úsilí musíme děkovat za ukončení trinitárních sporů a řešení problému Boží

## Úmysly apoštolátu modlitby na leden 2012

### Úmysl všeobecný

*Aby postižení přírodními katastrofami dostávali duchovní a hmotnou podporu, kterou potřebují k obnovení svých životů.*

### Úmysl misijní

*Aby horlivost křesťanů pro mír přinášela svědectví Kristovu jménu přede všemi lidmi dobré vůle.*

### Úmysl národní

*Za všechny křesťany, aby s odvahou a opravdovostí naplňovali své poslání radostným životem podle evangelia.*

Trojice. Basil pocházel z bohatého a váženého rodu, který se horlivostí ve víře osvědčoval a vyznamenával už po několika generacích. Narodil se v Cesareji v Kappadokii. Zde začal se studii a pokračoval v nich pak v Konstantinopoli a Athénách. Tam se také prohloubilo již delší dobu trávající přátelství s Řehořem Naziánským. Asi v roce 356 se vrátil domů a rozhodl se pro asketický život, po němž už delší čas toužil. Po křtu uděleném biskupem Dianiem z Cesareje se vydal – jak bylo obvyklé – na studijní cestu po klasických místech mnišství. Po návratu založil s několika stejně smýšlejícími druhy na rodinném majetku (v blízkosti Neocesareje v Pontu) mnišské společenství, které se rychle rozrůstalo. Zde ho brzy vyhledal Řehoř Naziánský a plodem jejich společné práce byla dvojice řeholní pravidla pro mnichy a antologie z Origena (Filokalia).



(pokračování na str. 2)

V roce 362 nastoupil do biskupského úřadu v Kappadokii biskup Eusebius z Cesareje. Záhy mu bylo jasné, že v době úporných i subtilních teologických sporů se neobejde bez vzdělaného teologa jakožto poradce. Přiměl Basila, aby mu přišel do Cesareje na pomoc a aby přijal presbyterské svěcení.

Když Eusebius roku 370 zemřel, stal se Basil jeho nástupcem. Tím se dostal v teologických sporech do popředí; zahájil aktivní boj proti arianismu a za sjednocení pravověrných stran. Přitom se vyznamenával neohrožeností a neúnavností. Byl silnou osobností, takže ani ariánský císař Valens si netroufal poslat ho do vyhnanství, jak měl původně v úmyslu. Obdivuhodná byla i jeho horlivost, s níž se opakovaně obracel na papeže Damase a na Atanáše, aby je pohnul k pochopení ve věci antiochijského schizmatu, které stálo v cestě sjednocení a které bylo nutné odstranit. I když se už změny poměrů nedožil, úspěch se dostavil brzy po jeho smrti (379); když došlo v roce 380 k politickému převratu, existovaly už teologické i církevněpolitické předpoklady pro vítězství trinitárního dogmatu.

*Heslo převzato z knihy Slovník starokřesťanské literatury, kde najdete i přehled autorových spisů a českou literaturu do roku 2005.*

#### sv. Řehoř Naziánský

Řehoř Naziánský se spolu s Basilem Velikým a Řehořem z Nysy řadí k tzv. velkým Kappadočanům: tak se označuje skupina významných teologů, díky jejichž teologickému



úsilí a církevněpolitické obratnosti se podařilo ke konci 4. století překonat trojiční spory. Řehoř se narodil v Nazianzu (Dio-cesarea) v Kappadokii. Jeho otec, Řehoř Naziánský Starší, tam byl biskupem. Řehoř nejprve navštěvoval řečnickou školu v Cesareji kappadocké, pak křesťanské vyšší školy v Cesareji palestinské a v Alexandrii. Svá studia završil na pohanské škole v Athénách, nejryzejším místě osmileté tradice plátónské filozofie. Brzy po něm tam nastoupil i Basil a oba prohloubili své přátelství z dřívější doby. Kolem roku 357 Řehoř přerušil studia, aby následoval vnitřní povolání k mnišskému způsobu života. Vrátil se domů a přijal křest. Pak vyhledal Basila v klášterním společenství, které založil. Za tohoto pobytu vzniklo společnou prací dílo Filokalia, antologie z Origenových spisů, a dále obě Řehole, které se tradicí zachovaly pod Basilovým jménem.

Řehoř se později vrátil do Nazianzu. Asi v roce 362 mu otec udělil presbyterské svěcení. Podle tehdy dosti častého obyčeje se zprvu vyhýbal převzetí kněžské služby. Svě chování vysvětlil v Obhajobě vlastního útěku (Apologeticus de fuga sua), v níž důkladně rozebírá vykonávání kněžské služby. Po návratu pak pomáhal otcovi při spravování diecéze. Netrvalo dlouho a Basil, který se mezitím stal metropolitou v Cesareji, se na něho obrátil s prosbou o pomoc. Protože však Kappadokii císař rozdělil na dvě provincie, vznikly potíže při vymezení nového metropolitního obvodu vzhledem k obvodu metropolitnímu Anthima z Tyanu. Aby si Basil mohl podržet a zachovat spornou hraniční část, chtěl přítele Řehoře vysvětit na biskupa v Sasimě, malém nevýznamném místě při nově vytyčené hranici. To se však velmi dotklo Řehořovy

jeitnosti. Nechal se sice od Basila o Veli-konociích 372 vysvětit na biskupa, ale místo aby se ujal funkce, opět utekl; nechtěl ani vidět „ubohé hnízdo“, jak píše ve vlastním životopisu. Jen naléhavými prosbami otce se dal pohnout alespoň k návratu do Nazianzu. Otec zemřel v roce 374, téměř stoletý, brzy po něm zemřela i matka. Řehoř spravoval krátce ještě diecézi po otci, ale brzy se uchýlil do Seleukie v Isaurii.

Počátkem roku 379 ho zavolala na pomoc pravověrná obec věřících v Konstantinopoli. Byla nepočetná, ariánů bylo mnohem víc. Mezitím se však po katastrofě v Adrianopoli oprávněně očekávalo, že se za Theodosiova panování věci změní. Řehoř se zprvu držel statečně, ačkoli se musel potýkat s mnoha spory, které ovšem částečně vznikly kvůli jeho nerozhodnosti a samolibosti. Císař Theodosius se ho však zastal; po půldruhém roce (koncem r. 380) mu slavnostně předal apoštolský chrám a velký koncil roku 381 ho potvrdil v úřadu. Ale právě tento koncil mu přinesl nové nesnáze. Na jedné straně egyptští biskupové popírali legitimitu jeho biskupského úřadu; na straně druhé ho zklamali jeho přívrženci, kteří odmítli jeho rozumný návrh, jímž chtěl odstranit antiochijské schizma. Opět rezignoval a odebral se do stále ještě osiřelé diecéze svého otce. Tentokrát tam zůstal tak dlouho, než se našel nástupce.

Řehoř se pak uchýlil do ústraní a žil jen asketicky a kontemplací. Zemřel asi v roce 390.

*Heslo převzato z knihy Slovník starokřesťanské literatury, kde najdete i přehled autorových spisů a českou literaturu do roku 2005.*

## Příprava dětí k 1. svatému přijímání

S počátkem nového občanského roku začne závěrečná fáze přípravy dětí k 1. svatému přijímání. Společné přípravy budou probíhat pravděpodobně ve čtvrtek v 17 hodin na faře, později v kostele sv. Jakuba. Přípravu se pokusíme přizpůsobit možnostem dětí. Přípravy se mohou zúčastnit děti, které někde na školách nebo na faře navštěvují nejméně 2. školní rok výuku náboženství a které chodí nejméně do 2. třídy ZŠ, lépe do 3. třídy ZŠ. Termín slavnosti 1. svatého přijímání přizpůsobíme termínům škol v přírodě dětí. Na začátku přípravy budeme potřebovat vyjádření katechetů o dosavadní náboženské výuce dětí, v průběhu přípravy potom potvrzení o křtu dětí (ty, které ještě nebyly pokřtěny, mohou přijmout svátost křtu v průběhu přípravy). Žádáme někoho z rodičů nebo prarodičů dětí, aby se zúčastňovali přípravy spolu s dětmi. První příprava se uskuteční **ve čtvrtek 19. ledna 2012 v 17 hodin** na faře u sv. Jakuba v 1. poschodí. Těším se na setkání s vámi.

Otec Václav Slouk

## Jakubský ples 2012 – již za měsíc!

Milí farníci a čtenáři farního zpravodaje, jménem organizačního týmu farního plesu Vám přeji vše nejlepší do nového roku a dovoluji si Vás touto cestou pozvat na **XI. reprezentční Jakubský ples**, který se uskuteční v kulturním domě Rubín dne **4. února 2012 od 19 hodin**. Pro ty z vás, kdo ještě nemají vstupenky, bude jejich **předprodej** probíhat v **sakristii kostela sv. Jakuba o nedělích 8. 1., 15. 1., 22. 1. a 29. 1. 2012, vždy po mši svaté sloužené v 9.30 a v 11.00**. Ceny se oproti loňskému ročníku symbolicky zvyšují na **300,- Kč** (základní vstupenka s místenkou) a **250,- Kč** (studentská vstupenka, bez možnosti slosování o hlavní cenu plesu). Jako vždy je v ceně vstupenky zahrnuto překvapení u vstupu, úvodní přípitek, či malé občerstvení v průběhu večera. Jsme rádi, že farnímu plesu věnujete svoji přízeň již druhý desetiletí. I po jedenácté se tak můžete těšit na bohatý program, zajímavá a stylová vystoupení nebo předtančení v provedení mládeže z farnosti. Chystáme pro Vás to

nejlepší z vybraného stylu, který ale až do poslední chvíle neprozradíme. Aby se nám toto dílo podařilo, prosíme Vás na prvním místě o podporu duchovní – o modlitbu. Současně ale také o tu podporu hmotnou – od darů do tomboly či finanční podpory, přes technickou, preparativní nebo manuální pomoc až po nabídky dodání plesového cukroví a dalších sladkostí. Neváhejte k tomu použít jakýkoliv z níže uvedených kontaktů. Již předem děkuji všem, kteří tuto naši prosbu vezmou vážně a svojí pomocí přispějí k úspěšnému provedení celého večera.

Těším se spolu se všemi z organizačního týmu na setkání s vámi na Jakubském plesu!

*Za organizační tým  
Marie Vlčková  
hlavní koordinátor plesu  
+420 721 317 213*

*vedeni@plesu@mail.com  
http://www.svatyjakubbrno.wz.cz/  
ples.php*

## ROZVRH ALIANČNÍHO TÝDNE MODLITEB 8. – 15. LEDNA 2012

Téma: Být jiného ducha

DEN	MÍSTO	ÚVODNÍ SLOVO	TEXTY
neděle 8. 1. 18:00	Bratrská jednota baptistů Smetanova 20  Evangelická církev metodistická Archa, Lýskova ul., Bystrc	Michal Vaněk, SŽ  Václav Slouk, ŘKC	Byl jiného ducha  Nu 14,6–19 Nu 14,24 2 Tm 1,7–10
pondělí 9. 1. 18:00	Slovo života Nové Sady 37	David Kubíček, CB	Obří současnosti a mentalita kobylek Nu 13,25–33; 1 K 1,22–31
úterý 10. 1. 18:00	Českobratrská církev evangelická Opletalova 6	Jana Křížová, ECM	Generace pouště Nu 14,1–5; Nu 32,7–11; Mt 11,16–26
středa 11. 1. 18:00	Církev bratrská Kounicova 15  Českobratrská církev evangelická Blahoslavův dům, Lidická 79	Pavel Coufal, BJB mládež pro mládež  Eva Buttová, CČSH	Chtěli ho ukamenovat  Nu 14,10–21 Ž 55,13–15 2 K 4,8–18
čtvrtek 12. 1. 18:00	Církev československá husitská Botanická 1  Apoštolská církev Životského 10	Jiří Krejčí, KřS  Jiří Míšek, ES	Nová generace  Jz 2,1–24 Dt 1,35–40 1 Tm 4,10–16
pátek 13. 1. 18:00	Církev adventistů sedmého dne Střední 10	Jiří Gruber, ČCE	Kenazejec Nu 32,12; Nu 13,1–16; Ef 2,10–22
sobota 14. 1. 18:00	Křesťanské sbory Šámalova 15a	Pavel Marván, KS	Káležbova dcera Aksa Jz 15,13–19; Sd 3,9–11; L 18,1–8
neděle 15. 1. 18:00	Evangelikální společenství Biskupské gymnázium Barvičova 85	Petr Dvořáček, CB	Silný jako tenkrát Jz 14,6–15; Ž 91; Žd 12,12–15

Sbírka je věnována České evangelikální alianci.

### EKUMENICKÁ BOHOSLUŽBA SLOVA V RÁMCI TÝDNE MODLITEB ZA JEDNOTU KŘESŤANŮ

úterý 24. 1. 19:00	Římskokatolická církev Kostel sv. Jakuba	BJB, CASD, CB, CČSH, ČCE, ECAV, ECM, ŘKC	Láska  1 K 13,1–3
--------------------------	---	--	-------------------------

Sbírka je věnována Oblastní Charitě Brno.

### Hudba v kostele sv. Jakuba při nedělních bohoslužbách v 11 h

**1. ledna:** Václav V. Hausmann: V čarovné noci, J. A. Seeling: Pastorela; Marie Marková – soprán, Miroslav Benýšek – housle

**8. ledna:** Miloš Machek: Tři pastorely; Šárka Brychová – alt

**15. ledna:** Antonín Dvořák: Ave Maria, František Picka: O salutaris; Josef Škrobánek – tenor

**22. ledna:** Archangelo Corelli: Adagio, Pietro Nardini: Adagio cantabile; Josef Jakubec – housle

**29. ledna:** Stanislav Kyselák: Domine convertere, Biblické písně 2,5  
Marie Švédová – soprán  
Varhany: Stanislav Kyselák Změna vyhrazena!

### Milí čtenáři!

**Farní zpravodaj by měl být společné dílo nás všech, kteří se podílejí na užitku z naší farnosti. Bylo by dobré se vzájemně obdarovávat svými zážitky a poznatky různého druhu, které jsou naším velkým bohatstvím. Nebuďme jen pasivními konzumenty! Náš zpravodaj by třeba mohl obsahovat různé rubriky (mládež, děti, starší, atd. ...) Také by byl vítán stálý fotograf, abychom mohli obohatit a okrášlit různé zprávičky!**

**Prosím, kdo máte nějaké nápady, neváhejte a přijďte alespoň na přípravnou schůzku.**

Helena Múčková

## Mikuláš byl u nás!!

Nebo přesněji na svatojakubské faře! Můžete se zeptat všech dětí, které se přišly v předvečer jeho svátku podívat, že po napjatém čekání opravdu dorazil v doprovodu krásných černovlasých andělů. Samozřejmě i čerta měl v závěsu, ale ten letos neměl s našimi hodnými dětmi žádnou práci. A jaký velký koš plný sladkých balíčků donesl... ani na jedno z třiceti dětí nezapomněl. Naštěstí naše čekání nebylo moc dlouhé, protože naši mladí herci potěšili ty nejmenší krásnou pohádkou O perníkové chaloupce, dokonce s ochutnávkou perníčků z chaloupky. Snad za námi Mikuláš zavítá i v roce 2012, když jsme se s ním rozloučili tak krásnou písničkou, jenž musela být slyšet až v nebi!

## Ohlédnutí za futsalovým turnajem

V sobotu 12. 11. 2011 se uskutečnil již druhý ročník prestižního futsalového turnaje o pohár ctihodného pátera Martina Středy. Mládež od sv. Jakuba reprezentovala naši farnost a skončila v konečném pořadí z třinácti družstev celé České republiky na velmi pěkném i když nemedailovém čtvrtém místě. Tímto bychom chtěli jako hráči poděkovat organizátorům – obětavým sport milujícím nadšencům z řad jezuitských farníků v Brně, kteří zajistili bezvadný hladký průběh soutěže a také všem fanouškům a fanynkám za nekonečné povzbudivé výkřiky, a v neposlední řadě všem zúčastněným hráčům, se kterými jsme měli tu čest změřit krásu a ladnost fotbalového umění. Vítězům ze srdce gratulujeme a budeme se těšit na další klání, které prověří připravenost, odhodlání a celkovou kondici našich chrámů Ducha Svatého. K tomu nám Bůh pomáhej...!

Vítek, Vojta, Huf, Ondřej, Čája,  
Tonda, Bizon, Petr a Vojta

## Tříkrálová sbírka

Díky Bohu se i v letošním roce připojí naše farnost k této celonárodní sbírce a to v obsazení mladší mládeže, která se s nadšením a ochotou zavázala, že naplní čtyři „tříkrálové pokladničky“ až po okraj.

Můžeme je v tom také podpořit při nedělních mších **8. 1. 2012**, pokud sáhneme hlouběji do svých peněženek a zřetelným odlehčením svých bankovních účtů pomůžeme těm, kteří dovedou pomáhat lidem ve větší nouzi a tísně...

Marie Synková

## Vánoční koncert

V pátek **6. 1. 2012 v 19.45** (po slavnostní bohoslužbě) náš soubor **Jakubák** provede svůj tradiční koncert s vánoční tematikou, samozřejmě s dalšími novými skladbami.

Výtěžek z dobrovolného vstupného bude použit na lepší hudební a zvukové vybavení farnosti.

Všichni jste srdečně zváni!

# Z kalendáře: leden 2012

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Ne 1. 1.	0.00	Neformální setkání na faře	fara
<b>Ne 1. 1.</b>		<b>Slavnost Matky Boží, Panny Marie – zasvěcený svátek</b>	
1.–14. 1.		Tříkrálová sbírka 2012	
Po 2. 1.	16.00	Mše sv. + žehnání koledníkům	katedrála
Út 3. 1.		Nejsvětějšího jména Ježíš	
Čt 5. 1.	19.00	Vigilie slavnosti Zjevení Páně – svěcení vody, kadidla, křídly	kostel
<b>Pá 6. 1.</b>		<b>Slavnost Zjevení Páně – doporučený svátek</b>	
So 7. 1.		Památka sv. Rajmunda z Penafortu, kněze	
<b>Ne 8. 1.</b>		<b>Svátek Křtu Páně</b>	
Ne 8. 1.		Končí doba vánoční	
Pá 13. 1.		Památka sv. Hilaria, biskupa a učitele církve	
<b>Ne 15. 1.</b>		<b>2. neděle v mezidobí</b>	
Út 17. 1.		Památka sv. Antonína, opata	
St 18. 1.		Památka Panny Marie, Matky jednoty křesťanů	
18.–25. 1.		Týden modliteb za jednotu křesťanů	
Čt 19. 1.	17.00	Zahájení bezprostřední přípravy dětí na 1. sv. přijímání	fara
Pá 20. 1.		Památka sv. Fabiána, papeže a mučedníka	
Pá 20. 1.		Památka sv. Šebestiána, mučedníka	
So 21. 1.		Památka sv. Anežky Římské, panny a mučednice	
<b>Ne 22. 1.</b>		<b>3. neděle v mezidobí</b>	
Út 24. 1.		Památka sv. Františka Saleského, biskupa a učitele církve	
Út 24. 1.	19.00	Ekumenická bohoslužba (mše sv. nebude!)	kostel
St 25. 1.		Svátek Obrácení sv. Pavla, apoštola	
Čt 26. 1.		Památka sv. Timoteje a Tita, biskupů	
Pá 27. 1.		Památka sv. Anděly Mericiové, panny	
So 28. 1.		Památka sv. Tomáše Akvinského, kněze a učitele církve	
So 29. 1.	9.30	Oslava Dne zasvěceného života	katedrála
<b>Ne 29. 1.</b>		<b>4. neděle v mezidobí</b>	
Ne 29. 1.	20.00	Redakční rada Farního zpravodaje	fara
Út 31. 1.		Památka sv. Jana Boska, kněze	
Čt 2. 2.		Svátek Uvedení Páně do chrámu	
Pá 3. 2.		Památka sv. Blažeje, biskupa a mučedníka	
Pá 3. 2.		Památka sv. Ansgara, biskupa	
So 4. 2.	19.00	XI. jakubský ples	Rubín
<b>Ne 5. 2.</b>		<b>5. neděle v mezidobí</b>	

## Špetka humoru :-))

Děkan vyhledá lékaře a stěžuje si na neustálé bolesti hlavy.

„Pane děkane, možná, že jíte příliš mnoho a dobře,“ začne se vyptávat doktor.

„Ale ne, držím dietu a často se postím.“

„A nejste silný kuřák?“

„Naopak, za celý život jsem nevykouřil jedinou cigaretu.“

„A pivečko?“

„Nepij!“

„A co spánek – nechodíte příliš pozdě spát?“

„Ani to ne. Mám přesně stanovený denní režim a ten dodržuji.“

„Pak už je možné jen jediné vysvětlení: Tlačí vás svatozář.“

## Splnění

„Dosáhnu cíle své touhy?“ ptal se ctižádostivec pythijského Apollóna a dostal odpověď:

„Jistě.“

„Jistě? Ó božské zaslíbení!“ zvolal ctižádostivec zptitý štěstím. „Moje přání budou splněna, všechna splněna?“

„Všechna.“

„I ta nejdůležitější?“

„I ta.“

„Buď pochválen, božský, i ta! A kdy?“

„Jakmile ti na jejich splnění už nebude záležet.“

Marie von Ebner-Eschenbach  
překlad: Pavel Kroupa

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ  
náměty – příspěvky**



Děkujeme Vám  
za spolupráci.